Гражданское, патриотическое и идеологическое воспитание
Правовая культура:

марафон молодых избирателей «Сделай свой выбор!», «Выбор молодых. Наше будущее», проект «Твой гражданский долг», «Избирательный кодекс Республики Беларусь об основных принципах избирательной системы»

25 февраля 2024 года состоится единый день голосования, в рамках которого пройдут выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания

Промо-акции: «Будь современным - думай о будущем», «Жизнь без черных полос», подиум-дискуссии «Думай ДО, а не ПОСЛЕ», «Как жить сегодня, чтобы увидеть завтра»; форум-театры «Мой мир завтра»; профилактика-правовые вернисажи «Безопасное поведение. Удовольствие: где грани», «Уважая других - уважаю себя».

Информационно-образовательный проект «Школа Активного Гражданина» (каждый 4-ый четверг месяца)

Республиканские мероприятия: акции «Мы - граждане Беларуси!», «Будущее страны - за молодежью!», «Дорогами побед», вахты памяти «Помним - значит, живем!», «Беларусь помнит!», митинги-реквиемы, вечера-реквиемы «Подвиг народа - на века!», «Помнить, чтобы не забыть», творческие марафоны «Мая Беларусь. Мая будучыня», «Беларусь - наш дом», информационные квилты «И песни тоже воевали...», «Цікава, карысна, павучальна».

Кинофильмы патриотической направленности: «Судьба человека», «Пятерка отважных», «На другом берегу», «Убойная посылка», «Рана на теле Беларуси», «А зори здесь тихие».

Интерактивные формы работы: фокус-группы «Молодежные дебаты», «Будучыня за намй>, флеш-мобы «Под мирным небом», «Беларусь историческая»; воркшопы «Наши улицы - наши герои», «Великими делами славим Беларусь»; квилт «Живи и помни»; проблемные лаборатории «Уроки живой истории», «#У Вечного огня»; стрит-баттлы «Наша родная зямля», «Традиции земли родной»

Воспитание культуры безопасной жизнедеятельности и здорового образа жизни

Республиканские акции: «Неделя спорта и здоровья»; физкультурно-оздоровительные мероприятия и спортивные состязания «Здоровые состязания», «ЗОЖ - чтобы жить, любить, творить и быть счастливым».

Республиканские дни здоровья: «Всемирный день здоровья», «Международный день борьбы с наркотиками», «Мы выбираем ЗОЖ - путь к успеху». 

Акции: «Как начать здоровый образ жизни: план правильных действий и мотивация», «Образ жизни - активный», «Безопасное поведение. Удовольствие: где грани»,  «ЗОЖ - чтобы жить, любить, творить и быть счастливым», «Осторожно! Опасно для здоровья», «Как избежать соблазна», флешмобы «Молодежь. Здоровье. Образ жизни», «Мы - за здоровье!», воркшоп «Здоровье не купишь. Его разум дарит».

Республиканские профилактические акции: «День безопасности. Внимание всем!», «Молодежь - за безопасность!»; творческие конкурсах по основам безопасной жизнедеятельности «Учащиеся. Безопасность. Будущее», «Соблюдаем законы дорог!», «Мы за безопасную жизнь!».

Формирование традиционных семейных ценностей

Выставки-экспозиции семейного творчества «Три поколения в одной семье», арт-челленджи «#Для мамы с любовью», «#Для папы с гордостью», тренинги «Мир семейных отношений», «Конфликт поколений. Между лояльностью и радикализмом», диалоговые площадки «Категория счастья. Любовь как смысл жизни».
Беседа-познание «Семья на страницах литературных произведений»

Литературно-музыкальная гостиная «Семья – любви великой царство»

Выставка-акция, посвященная Дню семьи, любви и верности «Любовью дорожить умейте…»

Духовно-просветительная беседа «Святые Петр и Феврония – покровители семьи»

День семьи, любви и верности «Любви и веры образы»

Беседа-диалог «Всё начинается с семьи»

Акция «День семьи, любви и верности».

Конкурс рисунков «Семья, любовь и верность»

Игровой калейдоскоп «Сундучок семейных сокровищ»

Тематический вечер-размышление "Венец всех ценностей - семья"

«Любовь и верность – основа семьи»

Час духовного просвещения «Петр и Феврония. История вечной любви»

Видеоколлаж «В великой радости друг с другом»

Семейный киносалон «По семейным обстоятельствам»

Праздничный вечер «Семейный очаг»

Акция «Счастье мое – семья»

Урок добра и любви «Чудо верности»

Праздничное мероприятие «Подари близким ромашку и свою любовь»

Вечер «Семья — единство помыслов и дел», приуроченный ко Дню семьи, любви и верности

Выставка-просмотр «Любовь. Семья. Верность»

Литературно-музыкальный вечер «И долог путь любви»

Час полезной информации «Во имя жизни и любви»

