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О мерах по обеспечению безопасности обучающихся и работников университета
«Материалы ЕДИ, ноябрь 2022 г.»,
подготовлено Службой 
безопасности университета

Вопросы обеспечения безопасности в учреждениях образования  относятся к числу приоритетных задач органов государственной  власти. 
В Гродненском государственном университете имени Я. Купалы данное направление реализуется с позиций Службы безопасности, на которую, в т.ч. возложены функции по организации пропускного режима. 
Слайд № 2 На сегодняшний день указанная деятельность в университете регламентируется нормативными правовыми актами республиканского и внутриведомственного уровней, которые представлены на слайде (Законом «Об охранной деятельности в Республике Беларусь», ст.ст. 20, 91 Кодекса Республики Беларусь об образовании, Положением о Службе безопасности университета и Инструкцией об организации пропускного режима). 
Что мы понимаем под термином безопасность? 
Безопасность – это состояние защищенности жизненно-важных интересов личности, общества, организации от потенциальных и реально существующих внешних и внутренних угроз.
Новейшая история Республики Беларусь, а также опыт соседних стран свидетельствуют, что учреждения образования все чаще становятся объектами преступных посягательств либо субъектом противоправных деяний выступают обучающиеся.
Справочно: 11.05.2021 – выпускник устроил стрельбу школе в Казани, 20.09.2021 студент устроил стрельбу в Пермском государственном национальном исследовательском университете, 26.09.2022 бывший выпускник устроил стрельбу в школе г.Ижевска.  

[bookmark: _GoBack]Вопрос обеспечения безопасности в нашем университете следует рассматривать комплексно. Он включает в себя: функционирование физической охраны, использование инженерно-технических средств, обеспечение пропускного режима и внутреннего распорядка, организацию профилактических мероприятий, а также создание соответствующей нормативной правовой базы. 
Слайд № 3 В настоящее время университет располагает 15 административными корпусами (без учета военного факультета), которые охраняются силами отдела сторожевой охраны. Данное подразделение состоит из 79 штатных единиц (фактически в наличии – 77). Режим работы – посменно, кроме главного корпуса и здания, в котором находится факультет довузовской подготовки, где в первом случае для дежурства в ночное время, выходные и праздничные дни задействуются возможности Ленинского отдела Департамента охраны, во втором - в этот же период суток здание сдается под централизованную охрану.   
Следует отметить, что необходимость применения сторожевой охраны в университете обусловлена наличием в корпусах значительного количества людей и материальных ценностей, а также требований по незамедлительному реагированию на чрезвычайные ситуации.
В частности, в результате мониторинга образовательного процесса установлено, что в отдельные дни в главном корпусе одновременно может находиться до 900 человек.
Анализ показывает, что наиболее эффективным средством обеспечения безопасности в административных зданиях является организация пропускного режима с использованием инженерно-технических средств. 
Исходя из предъявляемых требований, основными задачами  сторожевой охраны университета являются:
обеспечение защиты охраняемых объектов, работников университета и обучающихся от противоправных посягательств;
осуществление мероприятий по соблюдению пропускного режима и правил внутреннего трудового распорядка;
в пределах своих полномочий принятие мер по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений и иных нарушений на охраняемых объектах.
Слайд № 4 
Пропускной режим в корпусах университета обеспечивается путем непрерывного визуального контроля, осуществляемого сторожами с позиций оборудованных постов, использованием технических средств контроля, в частности, системы видеонаблюдения. 
Пропускной режим предназначен для: 
исключения возможности несанкционированного доступа физических лиц и транспортных средств на территорию университета; 
предупреждения бесконтрольного посещения работниками и посетителями отдельных (специальных) помещений без служебной необходимости; 
исключения возможности ввоза (вноса) на территорию университета веществ и предметов, с помощью которых можно совершить противоправное деяние; 
исключения возможности несанкционированного выноса (вывоза), хищения с объектов материальных ценностей, документов, информационных носителей и т.д.  
Слайд № 5 С целью обеспечения пропускного режима административные здания университета оборудованы постами охраны. Доступ работников и обучающихся разрешен по пропускам, удостоверениям и студенческим билетам. 

В процессе реализации охранных функций сторожам предоставляется право:
принимать решение о доступе работников, посетителей и других лиц на территорию университета;  
контролировать внос-вынос товарно-материальных ценностей, въезд-выезд транспортных средств; 
осуществлять досмотр личных вещей работников и обучающихся, а также иных лиц при допуске их на объекты университета;  
принимать в пределах своих полномочий меры по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений и иных нарушений на охраняемых объектах;
информировать органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь о возникновении на охраняемых объектах чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера.
Слайд № 6 
В целях недопущения проникновения на объекты университета посторонних лиц, обеспечения сохранности материально-технических ценностей продолжена работа по оснащению корпусов университета системами контроля и управления доступом (или сокращенно – СКУД). Вслед за главным корпусом,  у текущем году пропускной системой с функцией распознавания лиц оборудован учебный корпус №2 по пер. Доватора. 
Работа по внедрению СКУД осуществляется в рамках стратегии опережающего развития нашего университета и направлена на переход к т.н. «умной инфраструктуре».

Слайд № 7 Поэтому здесь следует подчеркнуть, что целями создания системы СКУД являются:
внедрение новых цифровых технологий, позволяющих исключить из системы безопасности т.н. «человеческий фактор» и, как следствие, повысить эффективность реализуемых предупредительно-профилактических мер;
ограничение доступа посторонних лиц в учреждение образования, а с учетом функции распознавания лиц, минимизировать проникновение потенциальных правонарушителей по чужим пропускам;
непрерывное круглосуточное документирование всех событий в системе в режиме реального времени;
контроль учета рабочего времени.
Слайд № 8 
Одновременно с этим внедрение СКУД позволяет: 
обеспечить режим доступа в учреждение образования в соответствии с заданным алгоритмом и установленными правами доступа, другими словами, в случае необходимости ряд работников для выполнения своих функций могут использовать право на использование эвакуационных запасных выходов. При этом иным сотрудникам и обучающимся в этом будет отказано.
Слайд № 9
Неотъемлемым дополнением СКУД является система видеонаблюдения.
Система видеонаблюдения – это программно-аппаратный комплекс (видеокамеры, мониторы, регистраторы и др. оборудование), предназначенный для организации видеоконтроля, как на локальных, так и на территориально-распределенных объектах. Функционирует с использованием стационарных камер открытого наблюдения и предназначен для решения следующих задач:
документальная фиксация возможных противоправных действий, которые могут нанести имущественный и физический вред как университету, так и участникам образовательного процесса;
использование материалов видеозаписей в качестве доказательной базы в рамках уголовного, административного или гражданского процессов, а также для установления личности лица, совершившего противоправное действие;
мониторинг обстановки в пределах учебного заведения и прилегающих территориях;
повышение эффективности действий сотрудников охраны при возникновении нештатных и чрезвычайных ситуаций, их предотвращение и устранение.
[bookmark: bookmark17]В текущем году продолжена работа по модернизации действующей системы видеонаблюдения. Так в учебный корпусе № 6 дополнительно установлено 25 видеокамер, позволяющих осуществлять в т.ч. удаленный контроль за ситуацией на спортивных площадках учебного корпуса.
Слайд № 10      Профилактика
Одним из направлений обеспечения безопасности учебного заведения является предупредительно-профилактическое и воспитательное воздействие. 
В целях профилактики и предупреждения противоправных проявлений на входе в университет размещены отдельные информационные материалы, определяющие порядок доступа в университет. На сайте учебного заведения  размещена инструкция «Об организации пропускного режима в УО «Гродненский государственный университет имени Я.Купалы», правила внутреннего трудового распорядка для работников и правила внутреннего распорядка для студентов, правила внутреннего распорядка в общежитиях.
Вместе с тем очень важно понимать, что реализация предупредительно-профилактических мер и обеспечение безопасности в нашем университете зависят от каждого из нас. И если внешним угрозам учебному заведению мы можем противопоставить посты охраны, пропускной режим, инженерно-технические заграждения, то противодействовать внутренним угрозам необходимо только сообща. От каждого работника требуется просто не оставаться безучастным и безразличным к происходящему. 
Задать вопрос незнакомому (подозрительному) человеку о цели его нахождения в учебном корпусе, не оставить без внимания открытое помещение, где хранятся материальные ценности, не пройти мимо незакрученного крана или отрытого окна, оставленных бесхозных вещей и предметов, не использовать эвакуационные выходы не по назначению и т.п. 
Развитие инфраструктуры университета ведет к насыщению его материальными ценностями, а например дорогостоящий моноблок можно вынести в небольшой сумке. Каждый понимает, что причиненный ущерб кто-то должен будет возместить, и если оставаться безразличным к любым правонарушениям, то в конечном итоге можно оказаться среди тех, кто будет возмещать этот ущерб.
Спасибо за внимание.
