МАТЕРИАЛ

для членов информационно-пропагандистских групп

(июль 2023 г.)

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УНИВЕРСИТЕТА ПО РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАПРАВЛЕНИЯ «ИННОВАЦИОННО ВОСПРИИМЧИВЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
Общемировая тенденция последних лет связана с возрастанием роли создаваемой и коммерциализируемой университетами интеллектуальной собственности (инноваций), поскольку именно учреждения высшего образования становятся признанными лидерами в области новых, высокотехнологичных производств и отраслей, поскольку активно участвуют в разработке и создании новых, опережающих технологий, формируют и создают высокотехнологические, инновационные компании, базирующиеся на результатах собственных научных исследований и разработок.
Глава государства А.Г. Лукашенко на встрече с белорусскими учеными, прошедшей 9 февраля 2023 г., отметил, что одной из стратегических задач сегодня для науки и производства – это повышение эффективности научных изысканий, создание современных технологий и их широкое внедрение.

ГрГУ им. Янки Купалы имеет значительный опыт разработки и реализации инноваций, направленных как на совершенствование его деятельности, так и деятельности внешних стейкхолдеров. 

В рамках организации системной работы по управлению инновациями в университете, эта деятельность (в соответствии со Стратегией опережающего развития университета на 2021-2025 гг. и на перспективу до 2030 года) была выделена в отдельное стратегическое направление – «Инновационно восприимчивый университет».
Данное стратегическое направление нацелено на создание в университете открытой инновационно-восприимчивой среды, обеспечивающей вовлечение работников и обучающихся университета в реализацию полного жизненного цикла инноваций, созданных на основе результатов собственных исследований и разработок, а также способствующей развитию их предпринимательской культуры. 

Общая стратегическая цель направления находит отражение в основных процессах (учебном процессе, научно-исследовательской деятельности, воспитательной деятельности и интернационализации), где она конкретизируется с учетом специфики процесса.

В частности:

– в учебном процессе цель – это создание междисциплинарного образовательного пространства, формирующего гармоничную личность и конкурентоспособного специалиста с предпринимательскими компетенциями;

– в области научно-исследовательской и инновационной деятельности – это формирование региональной системы управления знаниями и инновациями на основе взаимовыгодного партнерства университета, субъектов инновационной инфраструктуры, предприятий и бизнеса;

– в воспитательной и идеологической работе – модернизация системы студенческого самоуправления на основе принципа студентоцентризма;

– в области интернационализации – внедрение лучшего зарубежного опыта в сфере инновационного развития и развитие партнерских отношений с инновационными университетами Европы и Азии.
Согласно Закона Республики Беларусь от 10.07.2012 № 425-З «О государственной инновационной политике и инновационной деятельности» инновация – это введенная в гражданский оборот или используемая для собственных нужд новая или усовершенствованная продукция (технология, услуга), новое организационно-техническое решение производственного, административного, коммерческого или иного характера. Вместе с тем, каждое из основных направлений деятельности в университете обуславливает некоторые уточнения в понимании понятия «инновация».

Основными ориентирами формирования в университете среды для проектирования инноваций являются 2 составляющие:

1. Инновации, направленные во вне и предполагающие монетизацию (получение университетом доходов от их реализации).

2. Инновации, направленные и реализуемые внутри университета, для обеспечения его развития на основе внедрения успешного внешнего опыта.
Таким образом, реализация стратегического направления «Инновационно восприимчивый университет» предполагает не только «трансляцию» собственных, но и «внедрение» внешних инноваций.

Управление инновационной деятельностью в университете осуществляется на всех уровнях, начиная с уровня стратегического планирования и заканчивая планированием деятельности в рамках индивидуальных планов профессорско-преподавательского состава, поскольку реализация мероприятий стратегического направления «Инновационно восприимчивый университет» – это дело каждого работника ГрГУ им. Янки Купалы.
Ключевыми управляемыми аспектами инновационной деятельности в университете являются:
– профессорско-преподавательский состав (управление реализуется через создание условий для самореализации и вовлечения преподавателей в различные виды инновационной деятельности университета);

– развитие инновационной инфраструктуры университета (управление через организацию деятельности Студии проектов и стартапов, Фонда инновационного развития и др.);
– управление на уровне отдельных инновационных проектов, реализуемых сотрудниками и обучающимися университета.

Так, одним из ключевых элементов инфраструктуры проектирования инноваций в ГрГУ им. Янки Купалы является Студия проектов и стартапов, одна из основных задач деятельности которой – это вовлечение студентов и преподавателей в предпринимательскую деятельность, инициация инновационных идей и их дальнейшее развитие, с перспективой реализации на практике, формирование бизнес компетенций у студентов и сотрудников университета

Особое значение университетом придается развитию студенческого стартап-движения, включая оказание информационной поддержки и проведение мероприятий по активному вовлечению молодежи в инновационную и предпринимательскую деятельность, установление профессионально-деловых связей разработчиков, которые предлагают инновационные продукты и технологии, с потенциальными инвесторами и деловыми партнерами. Это нашло свое воплощение в созданной системе открытых конкурсов студенческих стартап-проектов «ИнНаСтарт», которые с 2018 г. ежегодно проводятся на базе университета.

В 2022/2023 гг. учебном году в ГрГУ им. Янки Купалы было проведено 2 открытых (IX и X) конкурса студенческих стартап-проектов, на которые был подан 151 стартап-проект от 322 студентов-участников, командами которых руководят более 40 преподавателей университета. 
Активное участие в конкурсе принимают инновационные проекты, разрабатываемые студентами в рамках обучения в Студии проектов и стартапов. Также активность участия студентов в данном конкурсе тесно коррелирует с периодом преподавания на факультетах дисциплин «Инновационное предпринимательство» и «Управление инновациями».

Мониторинг общей результативности реализации стратегического направления «Инновационно восприимчивый университет» ведется по 23 показателям, распределенным по 4-м основным процессам. Усредненная степень реализации данного проекта в университете за период 2021-2022 гг. составляет порядка 75 %.

Мониторинг достижения 3-х целевых показателей стратегического направления «Инновационно восприимчивый университет» демонстрирует устойчивую положительную динамику его выполнения за 2021-2022 гг.
Широкой вовлеченности работников и студентов ГрГУ им. Янки Купалы в инновационную деятельность способствует развитая инновационная инфраструктура на уровне:

– университета (субъекты инновационной инфраструктуры, журнал «Университет образовательных инноваций», Фонд инновационного развития, конкурсы стартап-проектов и др.);

– Республики Беларусь (государственная программа инновационного развития, республиканский централизованный и местные инновационные фонды,  конкурсы инновационных проектов и др.).

Внедрению инновации в ГрГУ им. Янки Купалы способствует:

– сформированная система сертификации процесса проектирования и реализации инноваций по каждому из 4-х основных процессов (приказ от 27.12.2021 № 1548);

– развитая инновационная инфраструктура Гродненского региона (субъекты реального сектора экономики, инновационные предприятия - резиденты научно-технологического парка, областные кластеры, цифровые ресурсы и электронные сервисы и др.) 

Одним из важнейших мероприятий стратегического направления «Инновационно восприимчивый университет» является обеспечение создания и развития субъектов инновационной инфраструктуры университета (научно-технологического парка и центра трансфера технологий), необходимых для повышения эффективности научно-исследовательской, инновационной деятельности его преподавателей и студентов и обеспечения на завершающем этапе коммерциализации результатов их интеллектуальной деятельности, в т.ч. путем создания инновационных предприятий – резидентов научно-технологического парка университета.

Стимулируют развитие данного направления деятельности:

– разработанный комплекс мероприятий по взаимодействию кафедр университета с научно-технологическим парком (приказ от 15.03.2022 № 338);

– гранты Фонда инновационного развития университета на реализацию проектов, заканчивающихся созданием инновационных производств, инновационных предприятий – резидентов технопарка (приказ от 26.12.2019 № 1781);

– содействие Центром трансфера технологий в разработке бизнес-планов инновационных предприятий / подготовке инновационных проектов;
– постоянно действующие конкурсы на право получения статуса резидента научно-технологического парка.

Реализуя цель создания экосистемы инновационной деятельности, ГрГУ им. Янки Купалы движется по пути развития инфраструктуры своего научно-технологического парка и привлечения новых предприятий-резидентов. 
По состоянию на 30.06.2023 резидентами научно-технологического парка университета являются 32 инновационных предприятия, 10 из которых – предприятия, учрежденные студентами и работниками ГрГУ им. Янки Купалы.

Современная система менеджмента качества предполагает деятельность по управлению рисками и возможностями. Ключевые риски и возможности, имеющие высокую значимость при реализации показателей по стратегическому направлению «Инновационно восприимчивый университет», учитываются владельцами процессов при разработке мероприятий по их управлению, что оказывает положительное влияние на достижение запланированных показателей. 

Между тем, невыполнение ряда показателей по стратегическому направлению «Инновационно восприимчивый университет» является предпосылкой для прогнозируемого риска, который характеризуется низким уровнем коммерциализуемости генерируемых инноваций.

О возникновении такого риска свидетельствуют следующие маркерные показатели:

– невысокое количество проектов, подаваемых на конкурс Фонда инновационного развития университета (на конкурс ежегодно подается не более 4-6 инновационных проектов, хотя ежегодно только на каждый конкурс «ИнНаСтарт» подается более 50 студенческих проектов (стартапов, идей) и выдается более 150 сертификатов инноваций преподавателям по всем основным процессам в университете);
– «теоретизированность» многих разрабатываемых инноваций (отсутствие реальных прототипов и устройств, которые можно представить на выставках / предложить потенциальным заказчикам и/или в дальнейшем реализовать заказчику);
– отсутствие успешного опыта подготовки и реализации крупных инновационных проектов;
– невысокая доля защит диссертаций работниками по приоритетным отраслям и специальностям, относящимся к V и VI технологическим укладам (менее 30 % от общего количества защит в год), что создает угрозу нехватки в будущем квалифицированных специалистов, участвующих в разработке высокотехнологичных инноваций;
– недостаточное использование инфраструктуры научно-технологического парка студенческими научными объединениями, в первую очередь – студенческими научно-исследовательскими лабораториями и конструкторскими бюро.

Для минимизации прогнозируемого риска, основываясь на 3-х ключевых звеньях управления инновационным процессом, кафедрам (факультетам) университета необходимо запланировать проведение следующих мероприятий (работ) на уровне:
1. Профессорско-преподавательского состава:

– направление на обучение (повышение квалификации) сотрудников (студентов) в области бизнес-планирования и проектирования инноваций (подготовки проектов);

– открытие специальностей магистратуры /аспирантуры по приоритетным отраслям науки и специальностям, относящимся к V и VI технологическим укладам, выполнение плана приема в магистратуру /аспирантуру.
2. Инфраструктуры инновационной деятельности:

– создание и организация деятельности отраслевых лабораторий, особенно по направлениям исследований, относящихся к V и VI технологическим укладам;

– формирование перспективного плана развития (модернизации) материально-технической базы научных исследований и разработок до 2030 г.
3. Инновационной (проектной) деятельности:

– подготовка и подача заявок на реализацию «крупных» инновационных проектов в рамках различных внешних программ и/или инновационных фондов);

– организация контроля за качеством подготовки сотрудниками разрабатываемых инновационных проектов (проектируемых инноваций.

На уровне университета ключевым направлением совершенствования деятельности является разработка единых подходов к управлению результатами инновационной (интеллектуальной) деятельности работников и обучающихся университета, включающей:

– разработку стратегических документов, определяющих концептуальные подходы к управлению результатами интеллектуальной деятельности в университете (Политика в области интеллектуальной собственности);
– создание и ведение сводного реестра проектируемых инноваций (результатов интеллектуальной деятельности) университета;
– внесение в систему менеджмента качества критериев и порядка учёта вовлеченности работников и обучающихся в инновационную деятельность университета.
Как показывает опыт ведущих мировых компаний – лидеров рынка инноваций, эффективная система проектирования инноваций должна основываться на внедрении современных моделей организации инновационного процесса (в частности, моделей стратегических сетей и моделей «Воронка» / «Ворота»).
Успешное проектирование инноваций в организации на современном этапе развития экономики и общества предполагает решение 2-х важнейших проблем:

1) увеличение количества идей (потенциальных инноваций) – через расширение собственной базы знаний и обеспечения доступа к актуальной информации, необходимой для генерирования большего числа новых идей о продуктах и процессах:

2) организация эффективного процесса отбора идей, соответствующих технологическим и финансовым ресурсам, а также стратегическим целям организации (концентрация на наиболее успешных и перспективных (в социальном и экономическом плане) идеях). 

Основы данной модели организации инновационного процесса уже заложены в университете, но предстоит еще работа по формированию действительно эффективной системы управления результатами инновационной деятельности в университете, позволяющей отобрать наиболее перспективные идеи на ранних стадиях и довести их до стадии готовых (коммерчески успешных) разработок.

Для эффективного управления результатами интеллектуальной собственности и трансфера технологий университетам необходима соответствующая Политика в этой области, обеспечивающая нормативно-правовое сопровождение инноваций на всех этапах управления ими.
Обеспечение разработки и утверждения Политики в области интеллектуальной собственности научными организациями, подчиненными  Министерству образования и Национальной академии наук Беларуси является одним из важнейших мероприятий Стратегии Республики Беларусь в сфере интеллектуальной собственности до 2030 г. 
Политика в области интеллектуальной собственности направлена на реализацию единого подхода к принятию управленческих решений в области интеллектуальной собственности и создает концептуальную основу для дальнейшего развития и совершенствования процессов создания и использования результатов интеллектуальной деятельности в рамках образовательной, научной и инновационной деятельности организации.
Проректор по научной работе 
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