Результаты научно-исследовательской работы студентов в 2022 г. и основные задачи на 2023 г. 

«Материалы ЕДИ, февраль 2023 г.»

По материалам Совета университета
В 2022 г. в ГрГУ им. Янки Купалы на 14 факультетах обучалось 7035 студентов и магистрантов дневной формы обучения (в 2021 г. – 7391), из них к научно-исследовательской работе были привлечены 3690 человек (в 2021 г. –3945).

В 2022 г. процент студентов, занятых во всех формах научно-исследовательской работы студентов (НИРС), от общего количества студентов дневной формы обучения, составил 52,5 % (2021 г. – 53,4 %).

Основными формами организации НИРС в университете являются:

1.
Индивидуальная работа в научных подразделениях с научными руководителями.

Начиная со второго курса, студенты совместно со своими научными руководителями занимаются выполнением индивидуальных курсовых проектов.

В университете используются следующие формы организации индивидуального обучения талантливых студентов:

–
приглашение известных зарубежных специалистов по программе «Приглашенный профессор» в качестве научных консультантов одаренных студентов.

–
кураторство талантливой молодежью наиболее опытными специалистами университета из числа профессорско-преподавательского состава, достигших наибольших успехов в работе с одаренными учащимися и студентами и отмеченных различными наградами.

Руководство научно-исследовательской работой студентов во внеучебное время осуществляли 427 научно-педагогических работников (в 2021 г. – 462), что составило 68,2 % от общего числа штатных научно-педагогических работников университета (2021 г. – 72,0 %). 
2.
Работа в студенческих научных кружках (СНК), научно-исследовательских лабораториях (СНИЛ), студенческих конструкторских бюро (СКБ).

В целях индивидуализации подготовки будущих специалистов студентам, проявляющим интерес к научно-исследовательской работе, предоставляется возможность участия в научно-исследовательской работе во внеучебное время через СНК, которые объединены в Студенческое научное общество университета (СНО).

В 2022 г. в ГрГУ им. Янки Купалы функционировало 67 студенческих научных объединений (в 2021 г. – 65), из которых – 8 студенческих научно-исследовательских лабораторий (СНИЛ), 2 студенческих конструкторских бюро (СКБ) и 57 научных кружков и научных семинаров при кафедрах университета, в работе которых приняло участие 1835 студентов – членов СНО (в 2021 г. – 1641), в частности:
– СНИЛ «Нанофотоника» (под научным руководством доцента кафедры общей физики Лавыша А.В.);

– СНИЛ логистических систем (под научным руководством доцента кафедры логистики Эйсымонт Е.И.);

– СНИЛ «Интеллект-безопасность» (под научным руководством заведующего кафедрой системного программирования и компьютерной безопасности Кадана А.М.);

– СНИЛ разработки программных и мобильных систем «DevSoM» (под научным руководством доцента кафедры современных технологий программирования Рудиковой-Фронхёфер Л.В.);

– СНИЛ социологических исследований (под научным руководством заведующего кафедрой социологии и специальных социологических дисциплин Гаврилик О.Н.);

– СНИЛ «Великая Отечественная война как конструкт формирования исторической памяти в современных социальных реалиях» (под научным руководством профессора кафедры истории Беларуси, археологии и специальных исторических дисциплин Ярмусика Э.С.);

– СНИЛ «Поиск» (под научным руководством декана инженерно-строительного факультета Волик А.Р.);

– СНИЛ «Исследователь» (под научным руководством доцента кафедры строительного производства Сафончика Д.И.);

– СКБ инженерно-строительного факультета (под научным руководством старшего преподавателя кафедры механики и строительных конструкций Новицкого Я.Я.);

– СКБ «Практическая электроника» (под научным руководством ведущего инженера-электроника кафедры общей физики Ходора В.Г.).

Члены студенческого научного кружка занимаются научными исследованиями, результаты которых в виде докладов представляются на научных студенческих, республиканских и международных конференциях. 

Для учащихся учреждений общего среднего уровня на факультетах организованы научно-исследовательские кружки («Школа точных наук», «Школа юного историка», «Школа юного социолога» и т.д.). 

3.
Участие в выполнении финансируемых научно-исследовательских проектах (госбюджетных и хоздоговорных НИОК(Т)Р).

Активно привлекается талантливая молодежь к участию в выполнении фундаментальных и прикладных научных проектов в рамках финансируемых государственных программ научных исследований, государственных научно-технических программ и грантов Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований.

В отчетном году число студентов и магистрантов, принявших участие в выполнении финансируемых НИОК(Т)Р, составило 211 человек (в 2021 г. – 156). Количество работавших с оплатой в отчетном году составило 112 человек (в 2021 г. – 79). 

4.
Участие в работе научных конференций и семинаров, в конкурсах, выставках и олимпиадах.

В 2022 г. на научных конференциях различного уровня студентами и магистрантами ГрГУ им. Янки Купалы прочитано 1975 докладов (в 2021 г. –2063 доклада). Число международных докладов в отчетном году составило 1061 (в 2021 г. – 1122), прочитанных на республиканских конференциях – 237 (в 2021 г. – 311), университетских – 677 (в 2021 г. – 630).

5.
Участие в республиканских и международных конкурсах научных работ.

В 2022 г. на Республиканский конкурс научных работ студентов было подано 139 научных работ (151 – в 2021 г.) в 22 научные секции, из них 114 работ (137 – в 2021 г.) удостоены присвоения соответствующих категорий: 3 работы стали лауреатами конкурса, 27 работ удостоены I-й категории, 39 работ – II-й категории, 45 работ – III-й категории конкурса. Доля работ-победителей конкурса составила 82,0 % в общем объеме представленных работ

На протяжении многих лет ГрГУ им. Янки Купалы является базой для проведения Республиканского конкурса научных работ студентов по научному направлению «Теоретическая, экспериментальная и техническая физика, радиофизика и физическая электроника» (председатель – профессор Иванов А.Ю.).

В 2022 г. на конкурсы (кроме республиканского) студентами университета было представлено 45 научных работ, из них 43 работы – на международные конкурсы, 2 – на республиканские. Наград по итогам конкурсов удостоились 35 работ.

6.
Публикация результатов студенческих исследований в научных изданиях и издание периодических сборников научных работ студентов и магистрантов.

Количество опубликованных научных работ, авторами (соавторами) которых являются студенты и магистранты, в 2022 г. составило 3213 (в 2021 г. – 2618), из них статей из списка перечня ВАК Республики Беларусь – 19 (2021 г. – 20), статей в иных изданиях – 1203 (в 2021 г. – 1252), тезисов – 171 (в 2021 г. – 366), электронных публикаций – 1820 (в 2021 г. – 980).

7. Внедрение результатов научных исследований студентов и научно-исследовательский процесс университета и в производство сторонних организаций.

В 2022 г. студентами университета в производственную деятельность внедрено 188 результатов научных исследований, в учебную – 52. 

С целью выявления и реализации интеллектуального потенциала одаренной молодежи, повышения их мотивации к участию в научно-исследовательской и инновационной деятельности в ГрГУ им. Янки Купалы функционирует комплексная система стимулирования и поддержки профессионального научного становления одаренных обучающихся и молодых ученых, которая включает:

– организацию ежегодного участия обучающихся в Республиканском конкурсе научных работ студентов, по результатам которого, студенты выдвигаются на поощрение Специальным фондом Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов;

– ежегодное участие обучающихся и молодых ученых в крупных международных и республиканских научных мероприятиях;

– участие обучающихся и молодых ученых в конкурсе научно-исследовательских работ докторантов, аспирантов, соискателей и студентов для их выполнения за счет средств республиканского бюджета, предусмотренных Министерством образования Республики Беларусь на выполнение грантов;

– кураторство талантливой молодежью наиболее опытными специалистами университета из числа профессорско-преподавательского состава;

– привлечение обучающихся и молодых ученых к работе в составе научно-педагогических школ университета;

– привлечение талантливых студентов к участию в выполнении научных исследований и разработок по заданиям государственных программам научных исследований, грантам Министерства образования Республики Беларусь, хозяйственным договорам и иным проектам;

– финансовую поддержку инновационной деятельности обучающихся, коммерциализации наукоемкой продукции (стартап-проектов) и прототипирования инновационных разработок из средств грантов Фонда инновационного развития университета, созданного в 2019 г.;

– перевод на обучение за счет средств бюджета и предоставление скидок обучающимся, имеющим отличные показатели в учебе, занимающимся научными исследованиями и активной общественной работой;

– выдвижение на поощрение именными стипендиями, персональными стипендиями Совета университета, премией имени А.И. Дубко, областной стипендией Гродненского областного отделения Белорусского фонда мира и др.).

В ГрГУ им. Янки Купалы с 2018 г. функционирует фонд поддержки «Талантливая молодежь», средства которого ежегодно направляются на поддержку участия талантливой и одаренной молодежи университета в различных научных конкурсах, научно-организационных мероприятиях и выставках, олимпиадах; поощрение победителей и призеров различных конкурсов инновационных проектов, стартапов и олимпиад.

В целях выявления молодежи, имеющей лидерские и организаторские качества, способной к управленческой деятельности в университет:

– создан и ведется перспективный кадровый резерв обучающихся;

– разработана комплексная программа «Лидер», проводится обучение в рамках семинара студенческого актива «Школа лидера»;

– организованы курсы «Школы руководителя».

Действующая система стимулирования научно-исследовательской работы студентов в ГрГУ им. Янки Купалы включает: 

1. Организацию проведения Персонального конкурса студентов-исследователей.

В соответствии с действующим Положением о Персональном конкурсе студентов-исследователей ГрГУ им. Янки Купалы ежегодно проводится Персональный конкурс студентов-исследователей университета, который, при помощи специально разработанной рейтинговой оценки студенческих научных достижений, выявляет лучших исследователей. 

По результатам конкурса награждены в двух номинациях (гуманитарные и естественные науки) 6 победителей Дипломами 3-х победных категорий и денежными премиями (дипломы и премии: две I категории – по 256,00 руб., две II категории – по 192,00 руб., две III категории – по 128,00 руб.), 8 участникам приказом ректора объявлена благодарность за активное участие в конкурсе. 

Всего на финансирование победителей по Персональному конкурсу студентов-исследователей ГрГУ им. Янки Купалы в 2022 г. израсходовано 1 152,00 руб.
2. Организацию проведения конкурса студенческих научных объединений (в двух номинациях – социогуманитарные и естественные науки), по итогам которого студенческие научные объединения, занявшие 1-е место (СНК кафедры романо-германской филологии и СНК «МИКО-БИОС») отмечены премией в размере 160,0 руб.; занявшие 2-е место (СНК «Publikhistory» и СНК «Нутрицевтик-технолог») – премией в размере 96,0 руб.; занявшее 3-е место (СНК «Технология создания медиатекста») – премией в размере 64,0 руб. Научные руководители студенческих научных объединений, ставших победителями конкурса, премированы в размере 96,0 руб. 
Всего на поощрительные выплаты по данному конкурсу израсходовано 1 056,0 руб.

3. Премирование студентов-победителей Республиканского конкурса научных работ и их руководителей.

По результатам ежегодно проводимого Республиканского конкурса научных работ студентов высших учебных заведений Республики Беларусь студенты, чьим работам в 2022 г. присвоена I категория, награждены премиями в размере 5 базовых величин, студенты, чьим работам присвоена II и III категории – награждаются дипломами второй и третьей категории.

Научные руководители студентов, ставших лауреатами конкурса и/или работам которых присвоена первая категория, награждаются премиями в размере 5 и 4 базовых величин соответственно.
По результатам Республиканского конкурса на премирование научных руководителей студентов, чьи работы получили победную категорию израсходовано 9 632,00 руб., премирование студентов, чьи работы получили I категорию – 2 240,00 руб. 
Общий объем средств, потраченных ГрГУ им. Янки Купалы на финансирование различный мероприятий (поощрений студентов по итогам проведения Персонального и Республиканского конкурсов, издание студенческих сборников, премирование научных руководителей и студентов, стимулирования научно-исследовательской и инновационной деятельности обучающихся) составил 31 800,0 руб.

4. Награждение студентов Почетными дипломами Студенческого научного общества университета.

В соответствии с действующим Положением о Студенческом научном обществе ГрГУ им. Янки Купалы и Положением о Дипломе и Почетном дипломе студенческого научного общества ГрГУ им. Янки Купалы по результатам научно-исследовательской работы за год наиболее успешные студенты-исследователи награждаются Почетными дипломами Студенческого научного общества университета.

По результатам научно-исследовательской работы Дипломами и Почетными дипломами Студенческого научного общества ГрГУ им. Янки Купалы в отчетном году были награждены 128 студентов-выпускников.
5. В ГрГУ им. Янки Купалы функционирует фонд поддержки «Талантливая молодежь», средства которого направлены на поддержку участия талантливой и одаренной молодежи университета в различных научных конкурсах, научно-организационных мероприятиях и выставках, олимпиадах; поощрение победителей и призеров различных конкурсов инновационных проектов, стартапов и олимпиад. 

В 2022 г. на мероприятия по поддержке одаренной и талантливой молодежи университетом было израсходовано – 14 731,39 руб. 
6. Традиционно, каждый год, с целью активизации и популяризации студенческой науки на факультетах проводятся научные мероприятия «Наука», в рамках которых проходят научные конференции, конкурсы научных работ студентов, по результатам которых осуществляются награждения студентов за лучшие научные работы грамотами, благодарностями и денежными премиями. 

По результатам студенческих научных мероприятий «Наука», проводимых на факультетах, в сборнике научных трудов конференций публикуются лучшие студенческие научные работы, отобранные на конкурсной основе.

На финансирование студенческих конференций в 2022 г. ГрГУ им. Янки Купалы было потрачено 10 800,0 руб.
В ГрГУ им. Янки Купалы функционируют следующие научно-методические разработки по организации и проведению НИРС:

– Процедура 4.9 Научно-исследовательская работа студентов. Республиканский конкурс научных работ студентов высших учебных заведений Республики Беларусь.

– СТУ 30.7 Управление научно-исследовательской и инновационной деятельностью, стандарта системы менеджмента университета.

В ГрГУ им. Янки Купалы также разработаны и реализуются:

– Концепция организации работы с одаренной и талантливой молодежью (приказ от 16.01.2019 № 27), а также соответствующая Программа её реализации (приказ от 14.02.2019 № 155) и План мероприятий на 2022/2023 учебный год (приказ от 09.12.2022 № 1855);
– Положение о Совете по работе с одаренной и талантливой молодежью (приказом от 15.04.2019 № 556);

– Положение о порядке формирования и использования фонда финансовой поддержки «Талантливая молодежь» (приказ от 26.08.2019 № 1134);

– Положение о Студенческом научном обществе (приказ от 06.07.2020 № 592);

– Положение о студенческом научном кружке (приказ от 06.07.2020 № 593);

– Положение о конкурсе студенческих научных объединений (приказ от 30.06.2020 № 567);

– Положение о дипломах студенческого научного общества (приказ от 23.02.2021 № 150);

– Положение о Персональном конкурсе студентов-исследователей ГрГУ им. Янки Купалы (приказ от 26.12.2006 № 1399);

– Положение об экономической олимпиаде студентов факультета экономики и управления (распоряжение от 15.04.2010 № 117);

– Положение об открытой студенческой олимпиаде по юридическим наукам Гродненского государственного университета имени Янки Купалы (приказ от 11.04.2014 № 381).

В качестве перспективных направлений развития НИРС рассматриваются следующие: 

– дальнейшее создание и развитие на базе структурных подразделений университета студенческих научно-исследовательских лабораторий и конструкторских бюро;

– активное привлечение одаренных и талантливых студентов к выполнению НИОК(Т)Р, участию в конкурсах научных работ, стартап-проектов и инновационных проектов;

– организация факультетских и межфакультетских научных мероприятий, направленных на выявление и привлечение способных студентов к научной деятельности и ориентация их на магистратуру и аспирантуру;

– повышение публикационной активности студентов путем увеличения доли публикаций в журналах из Перечня научных изданий Республики Беларусь для опубликования диссертационных материалов, а также зарубежных научных изданиях,

– укрепление и развитие научных контактов с представителями СНО других учреждений образования и научных организаций Республики Беларусь и зарубежных вузов-партнеров;

– укрепление и развитие контактов с производственными предприятиями и организациями;

– развитие научно-методического обеспечения НИРС на основе применения современных информационных технологий;

– пропаганда успехов и достижений научно-исследовательской работы студентов университета через средства массовой информации;

– создание системы грантов на прикладные исследования и разработки с целью финансирования перспективных молодежных инновационных проектов.

Реализация Стратегии опережающего развития университета на период 2021-2025 гг. и на перспективу до 2030 г. в области научно-исследовательской и инновационной деятельности предполагает определенные инфраструктурные изменения (проекты) в университете, в частности:

– формирование профессионально-ориентированной образовательной среды и ресурсного обеспечения научно-технической деятельности учащейся молодежи будет реализовано через создание детского (молодежного) центра технического и предпринимательского развития, деятельность которого направлена на формирование и поддержку молодежных инициатив, в т.ч. бизнес-идей («молодежный бизнес-инкубатор»);

– обеспечение устойчивого развития через формирование условий для наиболее полноценной самореализации личности студента и сотрудника невозможно без создания в каждом учебном корпусе университета пространств свободного доступа – «Open space», коворкинг-зон для обеспечения комфортной коммуникации и пребывания студентов и сотрудников в университетском комплексе, в т.ч. во внеучебное (внерабочее) время.

