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Важным направлением государственной молодежной политики в современных условиях является развитие социальной активности молодежи, гражданского самосознания через ее участие в деятельности молодежных и детских общественных объединений.
Роль Белорусского республиканского союза молодежи не раз подчеркивал глава государства, когда говорил, что опорой государственной законодательной власти в Беларуси являются общественные объединения – профсоюзы, ветеранские и молодежные организации.
Время диктует свои условия, и понятно, что организация должна быть очень мобильной, динамичной, и мы должны этому соответствовать и быть всегда на шаг впереди. На сегодняшний день БРСМ в части молодежной политики является опорой местных исполнительных органов власти в районах и областях, на уровне республики нам доверяют самые ответственные и сложные задачи.
Целью ОО «БРСМ» является создание условий для всестороннего развития молодежи, раскрытия его творческого потенциала, содействия развитию в Республике Беларусь гражданского общества, основанного на патриотических и духовно-нравственных ценностях. 
Белорусский республиканский союз молодежи объединяет в своих рядах небезразличных людей, тех, кто не собирается сидеть, сложа руки, а сам готов приложить свои силы, использовать свои способности для того, чтобы сделать интереснее, ярче, осмысленнее свою жизнь и жизнь своих сверстников.
Стоит отметить, что самым важным направлением деятельности БРСМ является патриотическое воспитание молодежи, пропаганда основ идеологии нашего государства и ценностей нашей альма-матер.
Особенности работы ПО ОО «БРСМ»:
Обучение и подготовка молодых кадров
В течении года проходит учеба актива организации. Проводятся семинары как на Базе университета, так и выездные школы «Я Лидер» на различные темы: Лидер XXI века, Ораторское искусство Лидера, Конфликтология, Проектная деятельность и др. Что помогает подготовить студентов к самостоятельной организации деятельности как на уровне факультетов, так и в проведении университетских мероприятий, подготовить лидеров, способных повести за собой массы. Участники активно проявляют себя, стараясь выполнять задания с огромным интересом.
Гражданско-патриотическое воспитание молодежи. 
Гражданско-патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений деятельности ПО/РК ОО «БРСМ» ГрГУ им. Янки Купалы. Гражданско-патриотическое воспитание в условиях современной Беларуси объективно является и признано государством ключевым в обеспечении устойчивого социально-экономического развития и национальной безопасности Республики Беларусь. Содержание воспитания по формированию гражданственности и патриотизма личности ориентировано на усвоение общечеловеческих гуманистических ценностей, культурных, духовных традиций белорусского народа, идеологии белорусского государства, правовых знаний, формирование готовности к исполнению гражданского долга, правовой ответственности. 
Воспитание патриотизма происходит путем участия студентов как в классических мероприятиях (митингах, встречах и т.д.) так и в новых мероприятиях, инициаторами которых становятся сами студенты:
- Автопробеги по местам боевой славы;
- волонтерский десант «Мы - ветеранам»;
- интеллектуальная игра «ЛИЧНОСТЬ.ОБЩЕСТВО.ГОСУДАРСТВО» посвященная Дню Конституции Республики Беларусь;
- акция «Никто не забыт и ничто не забыто»;
- интеллектуальный турнир «Университет: вчера, сегодня, завтра»
- другое.
Наши ребята активно участвуют в республиканских проектах и конкурсах таких как:
«Роднае – народнае»;
«Цветы Великой Победы»;
«Мы помним»
Республиканский молодёжный конкурс «100 идей для Беларуси» и т.д.
Все вышеперечисленное позволяет развивать в каждом участнике такие качества, как доброта, товарищество, коллективизм причастность к общему делу, уважение к своей истории, гордость за свой народ, свою страну. А все это и есть патриотизм.
Работа студенческих отрядов
Одним из ведущих направлений деятельности ПО/РК ОО «БРСМ» ГрГУ им. Янки Купалы является организации занятости молодежи. Студенческие отряды - это хорошая возможность и одновременно школа жизни для молодых людей. Такой жизненный опыт впоследствии дает им чувство уверенности в любых жизненных обстоятельствах, повышает шансы на успешное трудоустройство. Многие молодые люди понимают, что вполне возможно одновременно и учиться, и работать, что является нормальной практикой для молодежи в самых развитых странах мира.  
Именно здесь в период обучения студенту предоставляется уникальная возможность утверждаться не только как будущему специалисту, но и организатору, умеющему руководить коллективом, ставить перед людьми задачи, принимать решения, брать на себя полноту ответственности, вести коллектив к достижению поставленных целей.
В настоящее время в Беларуси актуальность студенческих отрядов заключается в том, что деятельность таких отрядов позволяет решать большое количество практических задач, стоящих в данный момент перед страной. А именно: решение кадровых вопросов, организация временной и постоянной занятости студенческой молодёжи, профилактика негативных явлений в молодёжной среде, трудовое и нравственное воспитание, приобретение профессиональных навыков и ускорение процесса социализации молодых людей, решение вопросов финансовой обеспеченности студенчества. 
Наши студенты работают в педагогических, строительных, сервисных отрядах. Наши ребята одни из немногих трудились на территории Российской Федерации. Штаб трудовых дел принял участие во Всероссийском слете студенческих отрядов в городе Москва.
За годы работы Штаб неоднократно признавался лучшим как на уровне Региона так и Республики в целом. Командиры и комиссары так же были удостоены звания лучший. Объявлена благодарность государственного секретаря Союзного государства.
Волонтерское движение ОО «БРСМ» «Доброе Сердце:
Волонтерское движение «Доброе Сердце» на сегодняшний день четко выстроенное и слаженное направление, которое с каждым годом набирает все больше единомышленников по всей стране.
Добровольческий труд -  сегодня это повседневная социальная практика. Наши волонтеры объединяются, чтобы сажать деревья, прививать здоровый образ жизни, организовывать различные общественные мероприятия, решать проблемы благоустройства территорий. Этот список можно продолжать.   
На базе ПО/РК ОО «БРСМ» УО «ГрГУ им. Янки Купалы» также сформирован волонтерский отряд «Доброе сердце». Это команда из активных, заряженных, вдохновленных ребят с большим желанием помогать и создавать добро.
Волонтёрский отряд в нашем университете на протяжении многих лет работает по нескольким направлениям:
· социальное волонтерство; 
· экологическое волонтерство - организация экологический акций факультетского/университетского уровня («Университет за чистый город», «Родному городу чистые берега», «Купаловцы помнят», «От сердца к сердцу», «За дело»), постоянные участие молодежных субботниках, участие в акциях городского, областного и республиканского уровней, нередко удавалось принять участие в акциях международного масштаба. Так наши волонтеры смогли проявить себя в 2019 году на I Международном экологическом форуме Общественных объединений и молодёжных организаций «Гарадзенская навальнiца», в 2020 году приняли участие в международной экологической акции - River Cleanup, очистив прибрежную зону реки Неман.
· событийное волонтерство (постоянное участие волонтеров в различных конкурсах, концертах, творческих мероприятиях любых уровней);
· спортивное волонтерство (сопровождение спортивных акций, эстафет, участие в качестве стюардов в футбольных мачтах команды «Неман»);
· art-волонтерство (сопровождение мероприятий, проходящих на базе библиотек, музеев, также мероприятия категорий: ярмарка/фестиваль/городской праздник, работа фотографом, видеографом на площадках).
Среди ярких волонтерских акций можно выделить:
· акция «Неделя добра» – по оказанию посильной трудовой помощи пожилым людям (наведение порядка на приусадебных участках).
· марафон #спасибомедикам - совместный проект БРСМ и «Белпочты». ПО ОО «БРСМ» отправляли открытки на адрес медицинских учреждений со словами поддержки и благодарности медицинским работникам.
· Среди знаковых волонтерских проектов стоит назвать республиканский молодежный проект «#раЗАм з бацькамі». Он приурочен ко Дню защиты детей и Всемирному дню родителей. Волонтеры БРСМ присоединились к акции, обустроив детские площадки на улице Южной.
· благотворительная акция «В школу с «Добрым Сердцем» (оказана помощь всем домам семейного типа в г.Гродно по подготовке детей в школу, переданы канцелярские товары);
· акция #ЗаДело: наведение порядка на территории фортов, посадка деревьев в скверах и на улицах города;
· участие в акциях «Молодежь за чистоту городов и сел», экоинициатива «Молодежь за чистый город».
Участие в охране правопорядка:
 Проблема предупреждения преступности среди детей и молодежи по-прежнему актуальна, поэтому ПО ОО «БРСМ» ведется активная работа по популяризации движения молодежных отрядов охраны правопорядка.
Члены отряда «БУЛАТ» входят в состав групп, осуществляющих профилактику правонарушений в университете, входят в состав советов по профилактике правонарушений, проводят разъяснительные беседы со студентами («Скажи наркотикам НЕТ!»; «Разъяснение правил внутреннего распорядка в общежитии»; «Курение убивает»; «Молодежь: права, свободы, обязанности»; «Мы в ответе за все, что есть и что будет»  и т.д.). Так же бойцы принимают участие во встречах с представителями силовых структур. Членами отряда проводятся рейды в общежития и корпуса университета с целью предотвращения распития спиртных напитков и курения в неустановленных местах.
Культурно-досуговая деятельность:
Особое внимание уделяется отдыху молодежи, который пойдет на пользу каждому молодому человеку и поможет завести новых друзей. ПО/РК ОО «БРСМ» УО «ГрГУ им. Янки Купалы» проводится огромная работа в этом направлений. Постоянно проводятся мероприятия для молодежи ГрГУ наиболее интерсны: турниры по боулингу, картингу, лазертагу, игра «Что? Где? Когда?», туристический слет ГрГУ, закрытые студенческие вечеринки и многое другое. Каждое мероприятие поистине уникальному и дарит участникам незабываемые эмоций, способствует сплочению коллектива и поддержанию командного духа.
Работа в интернет пространстве и со средствами массовой информации.
Современное общество — это общество высоких технологий. Интернет охватил весь мир и все сферы жизнедеятельности людей. Обмен информацией, поиск работы, общение между людьми, отдых переходят сегодня в мир виртуальный. Сеть Интернет расширила возможности человека.
Для молодежи Интернет – основной источник информации, но главное – это средство коммуникации. Интернет-пространство благодаря самым разным ресурсам стало еще и мощным объединяющим звеном для современной молодежи. В связи с этим, активно ведется работа в интернет пространстве, что актуально в наше время для молодежи. 
Вся информация о деятельности организации освещается на сайте brsm.grsu.by, grsu.by,  в соцсетях «Вконтакте» группа БРСМ_ГрГУ и странице в инстаграмме «kupaly».
Активно развивается международное молодежное сотрудничество в таких направлениях, как патриотическое воспитание, поддержка социально значимых молодежных инициатив, проектная деятельность, пропаганда здорового образа жизни, туризм, образование и т.д.
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