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УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»

ГрГУ им. Янки Купалы широко представлен в Интернет-пространстве: сайты разного направления (более 20 тысяч посещений ежедневно), персональные блоги, группы в социальных сетях и медиа-каналы, посвященные разным аспектам учебной, научной и общественной жизни.

Официальный сайт университета www.grsu.by
Официальный сайт (www.grsu.by) публикует самые актуальные новости, справочную информацию обо всех видах деятельности университета: об учебном процессе, научной работе, воспитательной деятельности, международной деятельности и мероприятиях, проводимых факультетами, а также ссылки на другие интернет-ресурсы.

Официальный сайт университета содержит информацию на пяти языках, в том числе трех иностранных: китайский, английский, туркменский.

Новые и расширенные разделы: газета «Гродзенскi ўнiверсiтэт», «Технопарк», «Выпускнику», «Практико-ориентированное образование», «Международная деятельность», «Виртуальная экскурсия», «Летопись».

На официальном сайте учреждения высшего образования в 2021 году было размещено и опубликовано 1380 материала о деятельности университета.
Официальные аккаунты университета в социальных сетях

На главной странице сайта размещены ссылки на официальные страницы университета в социальных сетях, которые являются важным информационным каналом, отражающим деятельность университета. 

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы сегодня представлен в 8 социальных сетях:

· https://vk.com/grsu_news – официальная группа ГрГУ им. Янки Купалы «ВКонтакте»;

· https://twitter.com/grsu_grodno – официальный твиттер ГрГУ им. Янки Купалы;

· https://instagram.com/grsu_grodno – официальный инстаграм ГрГУ им. Янки Купалы;

· https://www.facebook.com/grsu.grodno – официальный фейсбук ГрГУ им. Янки Купалы;

· https://www.linkedin.com/school/yanka-kupala-state-university-of-grodno – официальный линкедин ГрГУ им. Янки Купалы;

· https://t.me/grsu_official – официальный Телеграм ГрГУ им. Янки Купалы;

· https://www.tiktok.com/@grsu_grodno – официальный ТикТок ГрГУ им. Янки Купалы;

· https://www.youtube.com/user/GrSUby – официальный канал на YouTube.

В 2021 году в официальных аккаунтах университета в социальных сетях размещено 3439 материалов: ВКонтакте – 593; Telegram – 1 238, Instagram – 394, Facebook – 591, Twiter – 355, YouTube – 166, TikTok – 70, Линкедин –32.

По итогам 2021 года на официальные аккаунты университета подписаны 27 449 человек, из них: ВКонтакте – 8 976; Telegram – 1 403, Instagram – 5 871, Facebook – 1 838, Twiter – 1 028, YouTube – 1 480, TikTok – 871, Линкедин –5 982.

Помимо официальных аккаунтов в социальных сетях представлены университетские аккаунты первичной организации ОО «БРСМ», профкома студентов, Координационного студенческого совета, Творческого центра, спортивного клуба, студенческого городка, Студенческого медиацентра, объединения выпускников. 

С 2020 года активно развивается Телеграм-канал «Купаловцы» (https://t.me/studengrsu).
Сайт газеты «Гродзенскі ўніверсітэт» https://gazeta.grsu.by
Газета «Гродзенскі ўніверсітэт» зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь 21 января 2010 года, регистрационное свидетельство № 1083. Газета выходит с 1986 года на русском и белорусском языках, периодичность – раз в месяц (за исключением июля и августа) на 8-24 полосах, тираж – 1000 экземпляров. Газета распространяется бесплатно среди студентов, преподавателей и сотрудников университета, а также в четырех колледжах, входящих в структуру университета, и в каждом учреждении общего среднего образования Гродненской области.

В 2017 году газета «Гродзенскі ўніверсітэт» впервые приняла участие в Национальном конкурсе печатных средств массовой информации «Золотая Литера», по итогам которого стала победителем в номинации «Лучшие материалы научной, научно-популярной тематики». В 2019 году повторно стала победителем в этой же номинации.

Для привлечения читателей газета «Гродзенскі ўніверсітэт» активно использует возможности виртуального пространства: 

·  газета в PDF формате доступна на официальном сайте в разделе «СМИ университета», что дает возможность рассказать о направлениях деятельности университета, развитии науки и образования, студенческой жизни в ГрГУ им. Янки Купалы более широкой аудитории;

·  через официальные группы в социальных сетях налажена непосредственная связь с читателем, где анонсируется каждый новый выпуск; 

· с сентября 2019 года существует электронная версия газеты, которая позволяет изданию привлечь более широкую аудиторию, включившись в виртуальное информационное пространство страны.

Университетское ТВ

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы GrSUby – официальный канал на Ютуб https://www.youtube.com/user/GrSUby.

Информационная работа в университете комплексно ведется с помощью изготовления и размещения разнотематической видеопродукции. В том числе: материалы, посвященные встречам и выступлениям ректора университета; материалы общеуниверситетской тематики; имиджевые и рекламные фильмы об университете; материалы, посвященные деятельности университета в образовательной сфере; материалы, посвященные деятельности университета в области идеологической, воспитательной и общественной работы; материалы, посвященные работе университета в сфере научной деятельности; материалы, посвященные работе университета в сфере международной деятельности; материалы, посвященные спортивной деятельности университета; материалы, посвященные работе университета в сфере профориентационной деятельности.

Перечень источников, в которых размещаются изготовленные видеоматериалы о деятельности университета: интернет видеохостинг «YouTube» (видеоканал «GrSUby» https://www.youtube.com/user/GrSUby); официальные аккаунты университета в социальных сетях; видеораздел «Университет-ТВ» сайта grsu.by; внутренняя сеть IP – телевидения ГрГУ имени Янки Купалы; внутренний информационный ресурс – видеосервер.

Информационные ресурсы университета.

Центральным элементом единого информационного пространства является автоматизированная система управления (АСУ) «Университет» в составе автоматизированных информационных систем (АИС) «Деканат», «Кафедра», «Кадры» (подсистемы и сервисы «Студенты, магистранты, аспиранты», «НИЧ», «Медосмотр – обучающиеся», «Правонарушения», «Электронный журнал куратора», «Студгородок», «Курсы», «Поступление денежных средств», «Талант»).

Пользовательские сервисы для преподавателей и специалистов управлений сосредоточены в рамках Интранет-портала и включают ряд подсистем: «Кампус УВО», «Учебная нагрузка», «Учебные программы», «Приемная кампания», «Потенциальные абитуриенты», «Курсы по выбору», «Дополнительные образовательные услуги», «Книгообеспеченность кафедры», «Рейтинг ПГС», «Рейтинг ППС», «Работа со студенческими отрядами», «Медпаспорт», «Результаты опроса «Эффективность ИВР», «Спортивный клуб», «Задай вопрос ректору», «Конференции», «Е-заявки», «Индекс Хирша» и другие.

Пользовательские сервисы для обучающихся реализованы в рамках «личного кабинета» студента на «Образовательном портале»: «Пропуски занятий», «Расписание», «Промежуточная аттестация», «Успеваемость», «Приказы», «Группы», «Достижения», «Курсы по выбору», «Расчетный лист. Стипендия», «Плата за обучение», «Плата за общежитие», «Дополнительные услуги», «Поступившие платежи», «Научная библиотека», «Дистанционное обучение», «Рейтинг», «Студенческие отряды», «Индивидуальный план магистранта».

Информационное обеспечение отдельных процессов реализовано в рамках специализированных приложений и систем: АСУ «Абитуриент» («Личный кабинет абитуриента», «Абитуриент. Магистранты», «Абитуриент. Колледж»), «Интерактивное расписание» с мобильным приложением, АИС «Электронный журнал куратора», система оплаты дополнительных образовательных и прочих услуг с использованием ЕРИП и банковских карт. В колледжах университета на базе системы управления обучением Moodle развернута сетевая платформа по развитию личности обучающихся («Воспитательный портал»). Разработаны системы «Цифровой кабинет абитуриента» и «Цифровой кабинет абитуриента для иностранных граждан», «Рейтинг студента».
