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Согласно со ст. 1 Закона персональные данные – любая информация, относящаяся к идентификационному физическому лицу или физическому лицу, которое может быть идентифицировано.

Законом определены следующие категории персональных данных:
· биометрические (отпечатки пальцев рук, ладоней, радужная оболочка глаза, характеристики лица и его изображение и другое);

· генетические (данные о физиологии человека и его здоровье, в т.ч. при исследовании его биологических образцов);

· общедоступные (данные, распространенные самим человеком, напр. Информация в социальных сетях и т.д.);

· специальные (данные о расовой либо национальной принадлежности, политических взглядах, членстве в профессиональных союзах, религиозных или других убеждений, здоровья или половой жизни, привлечении к административной или уголовной ответственности, биометрические и генетические данные). 

Информационные ресурсы (системы) университета, содержащие персональные данные работников и обучающихся.
Центральным элементом единого информационного пространства является автоматизированная система управления (АСУ) «Университет» в составе автоматизированных информационных систем (АИС) «Деканат», «Кафедра», «Кадры» (подсистемы и сервисы «Студенты, магистранты, аспиранты», «НИЧ», «Медосмотр – обучающиеся», «Правонарушения», «Электронный журнал куратора», «Студгородок», «Курсы», «Поступление денежных средств», «Талант»).

Пользовательские сервисы для преподавателей и специалистов управлений сосредоточены в рамках Интранет-портала и включают ряд подсистем: «Кампус УВО», «Учебная нагрузка», «Учебные программы», «Приемная кампания», «Потенциальные абитуриенты», «Курсы по выбору», «Дополнительные образовательные услуги», «Книгообеспеченность кафедры», «Рейтинг ПГС», «Рейтинг ППС», «Работа со студенческими отрядами», «Медпаспорт», «Результаты опроса «Эффективность ИВР», «Спортивный клуб», «Задай вопрос ректору», «Конференции», «Е-заявки», «Индекс Хирша» и другие.

Пользовательские сервисы для обучающихся реализованы в рамках «личного кабинета» студента на «Образовательном портале»: «Пропуски занятий», «Расписание», «Промежуточная аттестация», «Успеваемость», «Приказы», «Группы», «Достижения», «Курсы по выбору», «Расчетный лист. Стипендия», «Плата за обучение», «Плата за общежитие», «Дополнительные услуги», «Поступившие платежи», «Научная библиотека», «Дистанционное обучение», «Рейтинг», «Студенческие отряды», «Индивидуальный план магистранта».

Информационное обеспечение отдельных процессов реализовано в рамках специализированных приложений и систем: АСУ «Абитуриент» («Личный кабинет абитуриента», «Абитуриент. Магистранты», «Абитуриент. Колледж»), «Интерактивное расписание» с мобильным приложением, АИС «Электронный журнал куратора», система оплаты дополнительных образовательных и прочих услуг с использованием ЕРИП и банковских карт.

В колледжах университета на базе системы управления обучением Moodle развернута сетевая платформа по развитию личности обучающихся («Воспитательный портал»). Разработаны системы «Цифровой кабинет абитуриента» и «Цифровой кабинет абитуриента для иностранных граждан», «Рейтинг студента».

